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(1) (i) i b         ii c             iii a      iv   d 2 marks

(ii) 110101101011 ̂ wod< mshjr olajd ;sìh hq;= h& 2 marks

(iii) dbac 2 marks

(iv) (a)       u;l Öm Memory Chip         (b)    pqïNl má 2 marks

(v) ix>Gk - line , Dot matrix  ix>GKh fkdjk - Inkjet, Thermal 2 marks

(vi) a.  i;Hhs     b- i;Hhs     c - wi;Hhs     d - wi;Hhs 2 marks

(vii) 1GB 2 marks

(viii) O – 1001111                R -  1010010 2 marks

(ix) m%udKh wvqùu" o;a; ieliSfï fõ.h jeäùu" úÿ,sh jehùu wvqùu wdÈ ms<s;=re 2 marks

(x) A – R,    B-P,    C-S,     D-Q 2 marks

                                            Total marks 20 marks

(2) (i) w 1 – ld,Sk nj"    2 - msßjeh wju ùu"   3 - wod< nj"    4 - wx. iïmQ¾K nj 4 marks

wd i    rchg wkkH jQ kS;s Í;s"  ;dkdm;s ld¾hd, yd ùid myiqlï" ixpdrlhka i|yd

  iyh ùu 2 marks

(ii) mß.Kl l%Svd" ùäfhda iy .S; j,g ijka §u" iudchSh fjí wvú 2 marks

(iii) wdodkh - uqo,a"   ieliSu - uqo,a mrslaId lsÍu" m%fõYm;%h ieliSu"

m%;sodkh - m%fõY m;%h 2 marks

                                            Total marks 10 marks

f;dr;=re yd ikaksfõok ;dlaIKh - ms<s;=re m;%h

I m;%h
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m%Yak ms<s;=re m%Yak ms<s;=re m%Yak ms<s;=re m%Yak ms<s;=re

wxlh wxlh wxlh wxlh wxlh wxlh wxlh wxlh

1 4 11 3 21 3 31 2

2 4 12 1 22 3 32 2

3 1 13 3 23 3 33 1

4 2 14 2 24 1 34 4

5 3 15 4 25 3 35 2

6 4 16 1 26 4 36 4

7 3 17 4 27 3 37 2

8 3 18 3 28 2 38 4

9 3 19 2 29 3 39 4

10 2 20 2 30 3 40 2
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(3) A (i) 1 - wdodk Wmdx.       2  -  m%Odk u;lh       3  - uOH ieliqï tallh

4 - wxl .Ks;uh yd ;d¾lsl tallh   5  -  md,k tallh    6 - m%;sodk Wmdx.

7 -  oaù;Sh u;lh 0.5 x 73.5 marks
B (i) A – frðia;r u;lh"  B – jdrl u;lh  C – iiïNdú u;lh 3 marks

(ii) pqïNl ;dlaIKh - oDv ;eá" pqïNl má m%ldY ;dlaIKh - CD, DVD
>k ;;a;ajfha ;dlaIKh Flash memory, Memory chip 2 marks

(iii) 1024 x 1024 = 1048576, 220  byte 1.5 marks
                                                     Total marks 10 marks

(4) (i) rch - mqrjeishkag G to C 1 marks
(ii) uOH ieliqï tallh - CPU, wxlh .Ks;uh yd ;d¾lsl tallh - ALU 2 marks
(iii) iqmßlaIKh - Scanner 2 marks
(iv) iiïNdù m%fõY u;lh (RAM) 2 marks

 Total marks 10 marks

(5) (i) 3 marks

(ii) o;a; iïfm%aYK fõ.h wvqùu" cd,h ;=, mß.Kl wkkHj y÷kd.;

fkdyelsùu' 2 marks
(iii) o;a; iïfm%aYK fõ.h wvqùu" tla mß.Klhla wl¾uKH jqjfyd;a cd,h ì| jeàu' 1 marks
(vi) iïm;a yqjudrej $ uOH.;j md,kh l< yelsùu $ f.dkq fnodyod .ekSu wd§ jdis

i|yd ,l=Kq ,nd fokak 2 marks
(v) blue-tooth , wi-fi 2 marks

                                                                                   Total marks 10 marks

(6) (i) A – wenlih" B – wek,hsál,a tkacska" C – g%dkaisiag¾" D – pqïNl má 2 marks
(ii) fofjks mrïmrdj mß.Kl m%udKfhka l=vdùu' úÿ,sh jehùu wvqùu' ;dmh msgùu

wju ùu 3 marks
(iii) A = i;Hh" B = wi;Hhs" C = wi;Hhs" D = wi;Hhs" E = i;Hhs" 5 marks

                                                                          Total marks 10 marks

(7) (i) A – wIaGuh"  oYuh" Iâ oYuh" B - oYuh" Iâ oYuh .5 x 2 1 mark
(ii) A – jeäu 7" wvqu 0 B - jeäu 5" wvqu 2 .5 x 2 1 mark
(iii) ^w& 1100100fol - wod, mshjr olajd ;sìh hq;=h' 1 marks

^wd& 1Eodih - wod,mshjr olajd ;sìh hq;=h’ 2 marks
^we& re 20 hs 2 marks

(iv) BCD – 4 – 16 ASCII – 7 – 128 EBCDIC – 8 – 256 Unicode – 16 – 65536 2 marks
(v) 5                3

       0101           0011
                    01010011BCD

1 marks
                                                                  Total marks 10 marks
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